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Mali 

 

 
 

 

Mevzuat Tarihi: 9.2.2025 

Mevzuat No     : 2025/ Şubat - 1 

3 Şubat 2024 –9 Şubat 2025 Tarihleri Arası Yayımlanan Mali Mevzuat 

 

8.2.2025 Muhasebat Genel Müdürlüğü Genel Tebliği (Sıra No: 94) (Parasal Sınırlar) 

Özet: Bu Tebliğin amacı, 10/12/2003 tarihli ve 5018 sayılı Kamu Malî Yönetimi ve Kontrol 

Kanunu ve diğer mevzuat kapsamında uygulanacak olan parasal sınırları ve alındı birim 

fiyatlarını belirlemektir. 

 

Bazı Alacakların Yeniden Yapılandırılmasına Dair 7440 Sayılı Kanun Genel Tebliği 

(Seri No: 8) 

Özet: Tebliğde, mücbir sebep hali 31/5/2025 tarihinde sona erecek olan 

mükelleflerin; Adıyaman, Hatay, Kahramanmaraş, Malatya illeri ile Gaziantep İlinin 

İslahiye ve Nurdağı ilçelerindeki dairelere, anılan Kanun kapsamında 31/8/2025 (bu tarihin 

resmi tatile rastlaması nedeniyle 1/9/2025)  tarihine kadar başvuru yapılabileceği, birinci 

taksitin (peşin ödeme dâhil) 30/9/2025 tarihine kadar (bu tarihler dâhil), diğer taksitlerin 

ise takip eden aylarda ödenmesi gerektiği yönünde açıklamalara yer verilmiştir. 

 

Sosyal İçerik Üreticiliği, İnternet ve Benzeri Elektronik Ortamlar Üzerinden Sunulan 

Hizmetler ile Mobil Cihazlar İçin Uygulama Geliştiriciliğinde Kazanç İstisnası 

Rehberi yayınlannmıştır.  

Özet: Gelir İdaresi Başkanlığı”nca Sosyal İçerik Üreticiliği, İnternet ve Benzeri Elektronik 

Ortamlar Üzerinden Sunulan Hizmetler ile Mobil Cihazlar İçin Uygulama Geliştiriciliğinde 

Kazanç İstisnası Rehberinde yer alan ve yeniden değerleme oranında artırılan maktu had ve 
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tutarlar güncellenerek ilgili Rehber kullanıma sunulmuştur. 

Söz konusu Rehberde; 

 İstisnanın kapsamı, 

 İstisnadan kimlerin faydalanabileceği, 

 İstisnadan faydalanma şartları, 

 İstisnadan faydalanmak isteyen mükelleflerin nereye ve nasıl başvuru 

yapabilecekleri, 

 İstisna kapsamında hesaba yatırılan ödemelerden bankalarca yapılacak %15 oranında 

tevkifata ilişkin işlemler, 

 İstisna tutarının üzerinde kazanç elde edilmesi durumunda yıllık gelir vergisi 

beyannamesi verilmesi, 

gibi konularda ayrıntılı bilgiler ve örnekler yer almaktadır. 

Rehbere ulaşmak için tıklayınız. 

 

Geçici İş Göremezlik Odeneklerinin Hesabı Hk. 05.02.2025 tarihli ve 2025/3 sayılı 

SGK Genelgesi Yayınlanmıştır. 

Özet: 05.02.2025 tarihli ve 2025/3 sayılı SGK Genelgesiyle, iş kazası, meslek hastalığı, 

hastalık ve analık hallerinde verilecek ödeneklerin veya bağlanacak gelirlerin hesabına 

esas tutulacak günlük kazancın hesabında 7537 sayılı torba Kanunla 5510 sayılı Kanunun 

17.maddesinde yapılan değişikliğin usul ve esasları açıklanmıştır. 

Geçici iş göremezlik ödeneklerinin hesabıyla ilgili olarak; 

22.04.2021 tarihli RG’de yayımlanan 7316 sayılı Kanunla 5510 sayılı Kanunun 

17.maddesindeki hastalık ve analık sigortasından ödenecek olan geçici iş göremezlik 

ödeneğine esas günlük kazancın hesabında dikkate alınan 3 aylık dönemin 12 aya 

çıkarılmasına ve belirli bir prim ödeme gün sayısı şartını sağlamayan sigortalılara ödenek 

tutarında üst limit belirlenmesine ilişkin değişikliğin, Anayasa Mahkemesinin 21.03.2024 

tarihli Resmi Gazetede yayımlanan kararıyla iptal edilmişti.  

Bu nedenle, 05.02.2025 tarihli ve 2025/3 sayılı SGK Genelgesinde; 27.12.2024 tarihli 

Resmi Gazetede yayımlanan 25.12.2024 tarihli ve 7537 sayılı “Devlet Memurları Kanunu 

ile Bazı Kanun ve Kanun Hükmünde Kararnamelerde Değişiklik Yapılmasına Dair 

Kanun’un 25.maddesiyle 5510 sayılı Kanunun 17.maddesinde 21.12.2024 tarihinden 

itibaren yürürlüğe giren değişikliklere istinaden 29.09.2016 tarihli ve 2016/21 sayılı Kısa 

vadeli sigorta kolları uygulamaları” konulu ana Genelgesindeki uygulamanın usul ve 

esaslarında yapılan değişiklikler, açıklanmıştır. 

Geçici İş Göremezlik Ödeneklerinin Hesabı; 

1. 22.04.2021 Tarihinden Önce Hesaplama; 

İş kazasının veya doğumun olduğu tarihten, meslek hastalığı veya hastalık halinde ise iş 

göremezliğin başladığı tarihten önceki 12 aydaki son 3 ay içinde 5510/80.maddeye göre 
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hesaplanacak prime esas kazançlar toplamının, bu kazançlara esas prim ödeme gün sayısına 

bölünmesi suretiyle hesaplanacaktır. 

2. 22.04.2021 Tarihi ile 21.12.2024 Tarihleri Arasında Hesaplama; 

İş kazasının olduğu, meslek hastalığında ise iş göremezliğin başladığı tarihten önceki 12 

aydaki son 3 ay içinde;  

Analık ve hastalık halinde ise iş göremezliğin başladığı tarihten önceki 12 aydaki 

5510/80.maddeye göre hesaplanacak prime esas kazançlar toplamının, bu kazançlara esas 

prim ödeme gün sayısına bölünmesi suretiyle hesaplanacağı,  

Ancak, iş göremezliğin başladığı tarihten önceki son bir yıl içerisinde 180 günden az kısa 

vadeli sigorta primi bildirilmiş olanlara hastalık ve analık halinde ödeneğe esas tutulacak 

günlük kazancın, iş göremezliğin başladığı tarihteki günlük prime esas kazanç alt sınırının 

iki katını geçemeyecektir.  

3. 21.12.2024 Tarihinden İtibaren Hesaplama;  

İş kazasının veya doğumun olduğu tarihten, meslek hastalığı veya hastalık halinde ise iş 

göremezliğin başladığı tarihten önceki 12 aydaki;  

İs kazası ve meslek hastalığı halinde bağlanacak gelirin hesabına esas tutulacak günlük 

kazanç ise iş kazasının olduğu veya meslek hastalığında iş göremezliğin başladığı tarihten 

önceki 12 aydaki son 3 içinde, 

5510/80. Maddeye göre hesaplanacak prime esas kazançlar toplamının, bu kazançlara esas 

prim ödeme gün sayısına bölünmesi suretiyle hesaplanacağı, 

Ancak, tüm vaka türleri (hastalık, analık, iş kazası ve meslek hastalığı) için geçerli olmak 

üzere önceki on iki ay içerisinde 180 günden az kısa vadeli sigorta primi bildirilmiş 

olanların geçici is göremezlik ödeneğine esas tutulacak günlük kazanç tutarının, iş 

göremezliğin başladığı tarihteki günlük prime esas kazanç alt sınırının iki katını 

geçmeyeceği, açıklanmıştır. 

 

4.2.2025 7539 Bazı Kanunlarda Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun 

Özet: 04.02.2025 tarihli Resmi Gazete’de yayımlanan 7539 sayılı Bazı Kanunlarda 

Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun ile; 

 İşverenlere sağlanacak asgari ücret desteğinin, 2025 yılı Ocak ila Aralık döneminde 

günlük 33,33-TL, aylık 999,90-TL olarak uygulanması,  

 En düşük emekli aylığının 12.500-TL’den, 14.469-TL’ye yükseltilmesine iliskin 

düzenlemeler yapılmıştır. 

 

1. 2025 yılı asgari ücret desteği uygulaması 

7539 sayılı Kanunun 5.Maddesiyle; 5510 sayılı Kanuna eklenen Geçici-109.Maddeyle; 

 5510/4-1 (a) bendi kapsamında haklarında uzun vadeli sigorta kolları hükümleri 

uygulanan sigortalıları çalıştıran işverenlerce; 

 2024 yılının aynı ayına ilişkin Kuruma verilen APHB / MPHB’lerde prime esas 
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günlük kazancı 1.000,00-TL ve altında bildirilen sigortalıların toplam prim ödeme 

gün sayısını geçmemek üzere, 2025 yılında cari aya ilişkin verilen APHB / 

MPHB’lerde bildirilen sigortalılara ilişkin toplam prim ödeme gün sayısının, 

 2025 yılı içinde ilk defa bu Kanun kapsamına alınan işyerlerinden bildirilen 

sigortalılara ilişkin toplam prim ödeme gün sayısının, 

 2025 yılı Ocak ilâ Aralık ayları/dönemi için günlük 33,33-TL ile çarpımı sonucu 

bulunacak tutarın, bu işverenlerin Kuruma ödeyecekleri sigorta primlerinden mahsup 

edileceği ve bu tutarın İşsizlik Sigortası Fonundan karşılanacağı, 

 6356 sayılı Kanun hükümleri uyarınca toplu iş sözleşmesine tabi özel sektör 

işverenlerine ait işyerleri için prime esas günlük kazanç tutarının 2.000,00-TL olarak 

esas alınacağı, 

 2025 yılında destekten yararlanılacak ayda/dönemde; 2024 yılı Ocak ile Aralık 

ayları/döneminde APHB/MPHB ile 5510/4-1 (a) bendi kapsamında uzun vadeli 

sigorta kollarından en az sigortalı bildirimi yapılan aydaki/dönemdeki sigortalı 

sayısının altında bildirimde bulunulması hâlinde bu madde hükümlerinin 

uygulanmayacağı, 

hakkinda düzenlemeler yapılmıştır. 

Asgari ücret desteği uygulama usul ve esasları ile ilgili ayrıntılar SGK tarafından 

önümüzdeki günlerde yayımlanacak olan Genelgede açıklanacaktır. 

 

2. En düşük emekli aylığı ile ilgili değişiklikler 

7539 sayılı Kanunun 4.Maddesiyle; 5510 sayılı Kanunun Ek-19.Maddesinde yapılan 

değişiklikle en düşük emekli aylığı, 2025 yılı Ocak ayı ödeme döneminden itibaren 

uygulanmak üzere 12.500-TL’den 14.469-TL’ye yükseltilmiştir. 

04.02.2025 tarihli Resmi Gazete’de yayımlanan 7539 sayılı Bazı Kanunlarda Değişiklik 

Yapılmasına Dair Kanun ile; 

 İşverenlere sağlanacak asgari ücret desteğinin, 2025 yılı Ocak ila Aralık döneminde 

günlük 33,33-TL, aylık 999,90-TL olarak uygulanması,  

 En düşük emekli aylığının 12.500-TL’den 14.469-TL’ye yükseltilmesi, 

İle ilgili düzenlemeler yapılmıştır. 

 

İthalatta Haksız Rekabetin Önlenmesine İlişkin Tebliğ (No: 2025/2) 

Özet: Malezya menşeli/çıkışlı kontrplaklara dampinge karşı önlem başlatılmıştır. 

İthalatta Haksız Rekabetin Önlenmesine İlişkin Tebliğ (Tebliğ No: 2023/33) ile Malezya 

menşeli/çıkışlı 4412.10, 4412.31, 4412.33, 4412.34 ve 4412.39 gümrük tarife pozisyonları 

altında kayıtlı ve eşya tanımları Ek’te yer alan “kontrplaklar” ithalatına yönelik olarak 

başlatılan ve Ticaret Bakanlığı İthalat Genel Müdürlüğü tarafından yürütülen önlemlerin 

etkisiz kılınmasına karşı soruşturma tamamlanmıştır. 

Soruşturma sonucunda ilgili eşyanın Malezya menşeli/çıkışlı olanlarının serbest dolaşıma 

giriş rejimi kapsamında ithalatında aşağıdaki tabloda gösterilen şekilde dampinge karşı 

kesin önlemi uygulanmasına karar verilmiştir. 

GTIP Eşyanın Menşe/Çıkış Firma Unvanı Dampinge 
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Tanımı Ülkesi Karşı Önlem 

4412.10 Kontrplaklar Malezya Besgrade Plywood Sdn. Bhd. 0 

4412.31 C.S.T. Plywood Sdn. Bhd. 

4412.33 Samling Plywood (Bintulu) Sdn. Bhd. 

4412.34 Diğerleri 140 ABD 

doları/m
3
 

4412.39 

 

Tabloda belirtilen firmalar tarafından üretilen eşya ithalatında üretici sertifikası ibraz 

edilmesi durumunda dampinge karşı önlem uygulanmayacaktır. 

 

3.2.2025 İthalatta Gözetim Uygulanmasına İlişkin Tebliğ (Tebliğ No: 2024/2)'de Değişiklik 

Yapılmasına Dair Tebliğ 

Özet: PET köpük tanımlı eşya gözetim uygulamasından çıkarılmıştır. 3921.19 tarife 

pozisyonunda uygulanmakta olan kıymet bazlı gözetim uygulamasında değişiklik yapıldı. 

 

İthalatta Gözetim Uygulanmasına İlişkin Tebliğ (No: 2024/2) kapsamında 3921.19 tarife alt 

pozisyonu için 5 ABD Doları/kg(brüt) gözetim uygulanıyordu. Ilgili Tebliğde yapılan 

değişiklikle 3921.19 tarife alt pozisyonunda sınıflandırılan "pet köpük " tanımlı eşya için 

Tebliğin yayımı tarihi olan 3.2.2025 tarihinden itibaren gözetim uygulanmayacak olup, 

dığer mallar için yukarıdaki tutarlarda gözetim uygulanacaktır. 

 

Cazibe Merkezleri Programı Kapsamında Yatırımların Desteklenmesi Hakkında 

Kararda Değişiklik Yapılmasına İlişkin Karar (Karar Sayısı: 9501) 

 

Özet: 1 Şubat 2025 tarihli Resmî Gazete’de yayımlanan 9501 sayılı Cumhurbaşkanı Kararı 

ile Cazibe Merkezleri Programı Kapsamında Yatırımların Desteklenmesi Hakkında 

Karar’da değişiklik yapılarak program kapsamında başvuru süresi 31 Aralık 2025 tarihine 

kadar uzatılmıştır. 

1 Şubat 2025 tarihli Resmî Gazete’de yayımlanan 9501 sayılı Cumhurbaşkanı Kararı ile 

2018/11201 sayılı Cazibe Merkezleri Programı Kapsamında Yatırımların Desteklenmesi 

Hakkında Karar’ın 1. maddesinin 3. fıkrası aşağıdaki şekilde değiştirilmiştir. 

“Bu Karar kapsamında 31.12.2025 tarihine kadar yapılacak olan teşvik belgesi 
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müracaatları değerlendirilir.”  

Söz konusu değişiklikle, Cazibe Merkezleri Programı’nın başvuru süresi 1 yıl daha 

uzatılmış olmaktadır. 

Karar 1 Ocak 2025 tarihinden itibaren geçerli olmak üzere yayım tarihinde yürürlüğe 

girmiştir. 
 

 

 

Saygılarımızla. 

Zirve Uluslararası Bağımsız Denetim A.Ş. 

Mehmet ERKAN 

Bu mevzuat bilgilendirmesinde yer verilen açıklamalarımız, konuya ilişkin genel bilgiler 

içermektedir. Ayrıntılı açıklamalar için bu konu ile ilgili sirkülerimizde yer alan açıklamalara veya 

görüş için Zirve Uluslararası Bağımsız Denetim A.Ş.’ye başvurulmasında yarar bulunmaktadır. 
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